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Li68. Solt, Tételhegy 
(KÖH 276Lt 6 ) 
(Bács-Kiskun megye) B, Szk, Ró, A, H, Á, Kk, Tö, Kú 
A részletes tanulmányt lásd a kötet 53. oldalán! 

Li69. Solymár, vár 
(KÖH 11Lt1 7) 
(Pest megye) Kö 

SzENTPÉTERI JózsEF 

A vár 2005 óta folyó feltárását - 2007-tó1 az ELTE Ré
gészettudományi Intézete Magyar Középkori és Kora , 
Ujkori Régészeti Tanszéke tanásatásaként - 2009-ben , 
is két helyen végeztük. Egyrészt befejeztük a vár EK-i 
sarkának alaprajzi meghatározását és az itteni rétegvi
szonyok tisztázását, másrészt folytattuk a palotaépület 
Ny-i oldalához csatlakozó, ún. mélypince betöltési ré
tegsorának rendszeres bontását, miután az év tavaszán 
befejeződött a tér D-i és Ny-i falazatainak visszaállítása. 
(Az illusztrációt lásd az előző oldalon!) , 

Eszakkeleten egy nagyobb szelvény nyitásával jelen-
tős szakaszon feltártuk, ill. meghatároztuk a 18. századtól 
nagyrészt kitermelt, átlagban 140 cm vastag 14. századi , 
E-i várfal K-i végszakaszát és annak támpillérszerűen , 
megvastagodó EK-i sarokrészét, továbbá nagyobb felüle-
teken vágtuk át az annak belső oldalához csatlakozó, 15. 
sz. közepére keltezhető feltöltési rétegeket. Kutatóárkot , 
nyitottunk a toronytól E felé húzódó belső osztófal K-i , 
síkja mellett is, s ezzel sikerült tisztáznunk a vár EK-i ne-
gyede késő középkori szintviszonyait. Mindezek alapján 
már hitelesen elvégezhető az elbontott várfal tervezett, 
mellvéd magasságig történő f elfalazása - természetesen a 
fal vonalának előzetes, régészeti ásatás keretében történő 
teljes kibontását követően - továbbá a terep végső, vissza
töltéseket is igénylő rendezése. A munka végén az árkokat 
és szelvényeket visszatöltöttük, a terepet rendeztük. 

A Ny-i mélypincében végre lehetőségünk nyílt 
arra, hogy a 16. sz. első felébó1 származó, rendkívül 
gazdag kerámia, fém és üveg leletanyagot tartalmazó 
betöltési rétegek bontását már a közvetlen építészeti 
kivitelezési igényektó1 függetlenül, csak tudományos 
szempontok alapján folytathassuk. Az előző évi mélyebb 
D-i ku tatóblokkok ismételt dokumentálása és ideiglenes , 
visszatemetése után az E-i várfal mellett meghagyott 
középső betöltési tömb rétegenkénti bontását kezdtük 
meg, párhuzamosan kitermelve a pince K-i fala előtt a 
korábbi munkák során felhalmozott törmeléket is. 

Északkeleten mintegy 2 m3 vegyes betöltési-pusz
tulási rétegsort bontottunk el, magukról a rétegekró1 
megállapíthattuk, hogy a metszetrajzban rögzíthető 
elválásuk ellenére éles elkülönítésük nem lehetséges, 
lényegében egyetlen időszakban kerültek helyükre. 
Erre utalt a beló1ük előkerült, igen gazdag, változatos 
kerámiából, üveg- és fémtárgyakból álló egységes jellegű 
leletanyag is. A pince járószintjét még nem értük el, meg
figyeléseink ugyanakkor alátámasztják a 2008-ban ineg
fogaln1azott építéstörténeti értékelést, miszerint itt egy, 

, 
a Ny-i fal beomlása miatt félbeszakadt, az E-i várfalhoz 
és a palotaépülethez képest utólagos építkezésró1 kell 
beszélnünk. Munkánk során ugyanakkor kitisztítottuk 
a K-i pincefal épen maradt falsíkját is, így annak terve-, 
zett kiegészítése - hasonlóan a pince E-i falához - már 
nem igényel további régészeti előkészítést, a munka egy 
jóváhagyott terv és az anyagi feltételek megléte esetén 
már elvégezhető. A mélypince belseje a feltárás végén 
rendezett képet kapott, a betöltési rétegek rendszeres 
további bontása azonban sürgős, a következő évben is 
folytatandó feladat. 

Munkatársak: Giber Mihály régész, PhD-hallgató; 
Bajnok Katalin, Bakó Katalin, Baráth A. Carmen, Benyó 
Veronika, Blay Adrienn, Cservák Gergő, Csikó Anna, , 
Farkas Agnes, Fuchsz Noémi, Havasy Orsolya, Kemény 
Márton, Koller Bea, László Emese, Kiss Laura, Mayer 
Veronika, Megyeri Edit, Nagy László, Simon Bence, Söm
jéni Anikó, Sugár József, Tóth Tünde régészhallgatók. 

Li 70. Somogyaszaló határa 
(Somogy megye) R, Kö 

FELD I STVÁN 

2009 őszén a Somogy Megyei Múzeumok Igazgatósága 
készítette el a 67. sz. út elkerülő szakaszainak hatás
tanulmányát. A terepbejárás több szakaszban, 2009. 
szeptember 29. és november 25. között folyt, a mező

gazdasági munkákhoz igazodott. 
Somogyaszaló határában a tervezett útszakasz D-i 

része nem volt bejárható, egy erdőn haladt keresztül. , 
Az erdősávtól E-ra viszont hosszan bejárható volt a te-
rület. A település D-i részétó1 Ny-ra, az elkerülő szakasz 
nyomvonalán elszórtan középkori kerámiát találtunk, a 
lelónelyek a Délnyugat 1- 2. nevet kapták (KÖH 72175, , 
72177) . Somogyaszalótól ENy-ra a Szanai útra-dűlő 1-2. 
lelónelyeket (középkor, rézkor) azonosítottuk (KÖH 
72179, 72181). Az elkerülő szakasz és a régi nyomvo
nal találkozásánál volt egy nem bejárható gazos rész. , 
Eszakabbra, a település külterületének határáig, az úttól 
Ny-ra erdő van, a K-i részt (két vékony, fedett parcella 
kivételével) bejártuk, de leletet nem találtunk. 

Munkatársak: Németh Péter Gergely régész, Balla 
Krisztián, Cserép Tamás, Gál Zoltán, Nyári Zsolt tech
nikusok. 

H ONTI SZILVIA - MOLNÁR ISTVÁN 

Lt71. Somogybabod határa ,,, 
(Somogy megye) O, LT, A, Kk 
2009. június 25-én a Dél-balatoni szennyvízrendszer 
kiépítése előtt hatástanulmány készítése céljából terep
bejárást folytattunk a tervezett nyomvonalon. 

Szentkúti-erdőtó'l délre (KÖH 72031): A Vadépuszta-, 
Somogybabod úton E-ra haladva, az út K-i részén kevés 
kelta kerámitá találtunk. 

Tetvesi-mező (KÖH 72033): A Vadépuszta-Somogy-, 
babod úton E-ra haladva, Somogybabod előtt, az út K-i 

337 


